

报料有奖  
上不封顶

本报启动“3·15”维权行动

本报讯 2021年“3·15”国际消费者权益日即将到来,为提高消费者的维权意识,维护消费者的合法权益,本报即日起启动“3·15”维权行动,提供线索还可获得奖励。

您购买过哪些假冒伪劣商品?是否在消费过程中遭遇恶劣体验?家人是否曾被商家的虚假宣传欺骗过?……如果您和家人的消费权益受到侵害,欢迎第一时间向我们举报投诉。

无论是产品质量、食品安全还是售后服务,只要您遇到了消费陷阱、维权难题,均可通过以下方式向本报反映、举报,线索一经采用,您将获得至少50元的奖励,本报将视线索的具体情况给予奖励,金额上不封顶。

记者 林文星

## 三大维权渠道

1 拨打海南特区报社热线 0898-66700110/66742110报料。

2 搜索微信名“海南特区报”或微信号“hntqb2014”关注海南特区报官方微信,在“特互动-爆料台”发送您的投诉内容和联系方式。

3 可以通过新浪微博@海南特区报,或发私信报料。

“刷单”+“杀猪盘”  
她6万元没了

海口一女子轻信“男友”,充值“刷单”无法提现

本报讯 以为是真命天子,结果遇上爱情骗子。昨日,海口女子莫林(化名)收到“男友”的信息,对方让她接着贷款,充值10万元后就能在“刷单”平台上提现。但她不知道的是,莫林已经识破这场“刷单”与“杀猪盘”合体骗术,向海口秀英警方报案求助。 记者 畅凯

## “男友”让帮忙“刷单”,称带她实现财务自由

今年春节前,急于脱单的莫林通过名叫“军恋小站”的公众号发布征友信息,期待找一名军人谈一场以结婚为目的的恋爱。2月5日,一名男子添加她的微信,自称名叫罗照建,是退伍军人,目前在海口某百货公司任职,并向莫林发了个人照片,之后双方还通过视频进行聊天。

通过短暂的交流,莫林得知该男子家境殷实为人上进,更重要的是,该男子对她嘘寒问暖甚是关心。随着感情升温,对方开始称呼她为“亲爱的”。

2月10日,莫林收到“男友”发来的一个链接,对方

称他在忙其他工作抽不开身,需要莫林帮忙操作账户。“男友”称这是一个简单的“刷单”账号,通过链接进入一个电子商城,上面销售化妆品等商品。“男友”要莫林按照“刷单”模式操作,对这些商品进行虚拟购买,每一次大额购买都能顺利返现以及获得“刷单佣金”。莫林操作一两天后发现,“男友”的账户内已收入10多万元“刷单佣金”。

“他告诉我,这些钱都可以提现,他要带着我一起实现财务自由。”莫林说,听信了“男友”的一番话,她在“男友”发来的平台上注册了账号,随即开始“刷单”。

## 注册账号充值6万元,无法提现后才知是骗局

刚开始,莫林仍保持着警惕心理,一次只充值2000元。“刷单”后,她提现了620元“佣金”。这加深了她对“男友”的信任,随后又充值了8000元。

2月28日,莫林收到“男友”的信息:“内部有重大利好,有多少钱充值多少钱”。得到这一消息后,莫林在平台上一次充值5万元,然而“刷单”后却无法将“佣金”提现。她经询问“商城客服人员”得知,需继续充值到10万元,成为VIP之后才能进行提现。

莫林意识到可能被骗后,将此事告知“男友”,没想

到“男友”让她就算借钱也要充值到10万元。“我因此更加肯定这就是骗局,所以我报了案。”莫林说,她向警方递交报案材料的同时仍在和“男友”沟通。此时“男友”真正的面目才露出来,他说“刷单是违法行为,你不要报案,你报案的话自己也逃脱不了干系,我也不想失去工作”。此外,“男友”还对她爆粗口辱骂她。

昨日下午,莫林告诉记者,她已打印银行流水,将报案资料补齐。她希望自己的遭遇能引起广大市民的警惕,避免上当受骗。

爱车停小区  
车门被刮花

事发海口一小区,车主通过监控录像逮住“黑手”

□记者 廖自如 文/图

本报讯 家住海口永南苑小区的吴先生周末将车辆停在小区空地上,周一准备取车上班时发现4个车门均出现划痕。吴先生通过调看小区的监控视频,发现是一名男子恶意划损,随即报警处理。

3月1日上午,吴先生下楼取车去上班,发现4个车门上均出现长长的划痕。他猜测是人为恶意划损,便在小区业主群里发消息“是谁划损了我的车,自己出来说明白,否则我调看小区的监控录像确认后,报警处理”,并把车身划损的图片发在业主群。大家纷纷谴责恶意划损他人车身的违法行为,建议吴先生查看小区监控录像确认后,尽快报警处理当事人,依法维权。

当天下午,吴先生通过调看小区监控录像发现,他的车辆停放好后,没有其他车辆靠近,排除了被车辆刮擦的可能。也没有小孩子接触和靠近,排除了孩子们玩耍划损车身的可能。只有一名男子曾围绕着他的车辆转来转去,东张西望,手部有接触车身的动作。

经吴先生和小区保安人员确认,该男子是小区租户。吴先生随即找到该男子进行交涉,对方责怪吴先生的车堵了他的门口。

3月2日,吴先生报警,海口市城西派出所受理此案。经调解,该男子同意赔偿吴先生车辆维修费用。

## 提醒

## 切勿登录陌生人推荐的投资平台,别在陌生网站平台充值

什么是“刷单+杀猪盘”的新套路呢?记者采访了富有经验的反诈民警,他们对新型诈骗进行了详解。

刷单诈骗最近逐渐开始变化,先是打着兼职返佣金的幌子吸引受害人刷单,前几单会让受害人小尝甜头,为的就是骗取受害人信任。之后,等受害人投入金额变大时,会以返款需要时间、系统故障和任务未完成为由,骗钱拉黑走人。这类打着“刷单”幌子的诈骗方式目前有两种。

1.平台化“刷单”。不法分子开发刷单APP,受害人在该APP上充值后进行刷单,佣金和本金直接返至APP,前期佣金和本金可随时提现,但随着佣金的增加,APP会提示账户异常等信息,必须完成保证金、解冻金等充值才能解冻账户进行提现,引导受害人往APP里高额充值。

2.穿着“刷单”马甲的杀猪盘。“刷单诈骗”与“杀猪盘”套路完成合体,打着刷单的名义,实则却像上述案例中的受害人一样一步步被引导至虚假赌博网站进行充值,受害人的损失金额也普遍由原本的数千元,攀升至现在的数万乃至数十万元。

反诈民警提醒:“刷单”本就是违法行为,切勿相信网上类似“足不出户,日进斗金”等兼职刷单信息或广告。原本较为初级的“刷单诈骗”已悄然升级!“刷单诈骗”与“杀猪盘”诈骗中一步步获取受害人信任,进而诱导受害人到各大平台进行所谓的“投资”,从而达到诈骗目的的套路相结合,导致受害人的损失大大增加。切勿登录网上陌生人推荐的投资或赌博网站等,更不要在陌生网站平台里进行充值。如发现被诈骗,第一时间选择报警。